Урок русского языка 

3 класс

Тема: «Три склонения имён существительных».
Тип урока: изучение нового

Цели:

1) закрепить первоначальные представления о трёх склонениях имён существительных; 

2) способствовать развитию речи; содействовать развитию навыков самостоятельной работы по учебному листу темы, самопроверки; познавательного интереса.

3) Содействовать воспитанию культуры умственного труда, уважительного отношения друг к другу.

Наглядность: 


- правила работы с учебным листом;


- критерии оценки;


- ключ к тесту;


- цветограмма.

Дидактический материал:


- учебный лист темы;


- самопроверка для 1 и 2 уровня
	Этапы урока
	                           Содержание урока
	

	
	
	Деятельность учащихся

	1. Организационно- мотивационный этап.

Цель: психологический настрой на предстоящее занятие, выход на тему урока.


	А) Начинаем урок.

- Улыбнитесь друг другу. Пожелайте всем и себе самого доброго, удачи. Я вам желаю плодотворной работы
Откройте тетради, запишите дату.
Б) Как называется раздел, который мы проходим?

-  Давайте проверим теоретические знания об имени существительном.
Выполним тест.

Время ограничено: 5 мин.

- Поменялись листами.

Взаимопроверка по ключу.

Взаимооценка.

Оцените работу товарища.

- Встаньте, кто выполнил работу без ошибок! С одной ошибкой?

- В чем были затруднения?
- Что вы посоветуете учащимся, которые допустили ошибки?

	Учащиеся приветствуют учителя, улыбаются друг другу.

Имя существительное

Учащиеся выполняют тест.

Меняются тестами и проверяют работу по ключу.

Оценивают, используя критерии оценок.

Ученики отвечают

	2. Операционный этап.

Цель: Формирование  умений определять склонение имён существительных..


	1) На доске слова: вагон, дорога, метель, метро, осина.
- На какие группы можно разделить  данные слова?

- Что общего между этими словами?

Возьмите личностно-ориентированный план и прочитайте тему урока.

· Поставьте себе цель на урок. 

· Познакомьте с ней соседа.

· Чьи цели совпали? Познакомьте нас со своей целью.

· Кто еще поставил такую же цель?

Учитель спрашивает несколько пар.
· Я желаю вам достичь своих целей на данном уроке, но сначала скажите, по какому принципу делятся слова на склонения
2.Работа с учебным листом.

-Положите перед собой учебный лист. Вспомните правила работы по учебному листу. 
· Приступаем к выполнению личностно-ориентированного плана.

   Уровень 1

 Кто затрудняется в определении склонения, пользуйтесь моделью

   Взаимопроверка. Проверьте и оцените работу по контрольному листу №1

Покажите в цветограмме настроение с которым вы работали ?   Кто испытывал тревогу? Почему?

Что мы ему посоветуем?
3.Физминутка.

   Уровень 2.

Продолжаем работать по плану.  Прочитайте задание 2 уровня.  

Учитель оказывает стимулирующую, обучающую, направляющую помощь. 

Самопроверка. Контрольный лист № 2. заполнение цветограммы. 

- С каким настроением выполняли это задание?

- Что посоветуем тем, кто был тревожен?

Оценивание.

4. Выполнение задания третьего уровня.

Индивидуальная проверка учителем рассказов. 

- Прочитайте получившиеся рассказы.

- Чью работу вы хотели бы отметить?

- Кто до конца выполнил задание третьего уровня?

- Кто начал это задание?

- В чем была сложность? Дайте совет.

- Кто приступил к выполнению дополнительного задания? 

- Кто успел выполнить? 
	Разделить группы слов на 1, 2, 3 склонения.
Все слова являются словарными.

Читают в учебном листе тему урока.

Определяют цель урока, советуясь в паре.

Ученики отвечают
Ученики рассказывают правила работы по учебному листу:

1) Изучи, какие знания ты получишь при работе над темой.

2) Выполняй задания по порядку.

3) Не забывай оценивать работу.

4) Ты можешь в любое время обратиться за помощью к учителю, подняв сигнальную карточку.

Ученики читают задание 1 уровня и выполняют его письменно в тетради.

Проверяют работу, используя карточку самопроверки. Заполняют цветограмму.

(красный цвет- тревога, желтый- удовлетворение, зеленый цвет- радость).Оценивают себя в рейтинговом листе.

Учащиеся читают задание второго уровня и выполняют письменно.

Проверяют работу, используя карточку самопроверки, заполняют цветограмму, оценивают работу.

Учащиеся читают и выполняют задание третьего уровня: пишут рассказ, используя словосочетания.

Несколько учеников читают работы.

Ученики, которые выполнили задание, работают над дополнительным заданием.

Учащиеся анализируют возникшие затруднения, ищут пути решения.



	3. Рефлексия

Цель: оценить работу учащихся на уроке, степень усвоения материала: спланировать работу на следующий урок.
	1. - Над какой темой работали на уроке?

- Какие оценки вы получили?
2. Работа с цветограммой.

- У кого преобладают зеленый и желтый цвета?

- Молодцы, вы были успешны и уверенны в своих действиях!

- У кого есть красный цвет?

- Что посоветуете им?
	Ответы детей:

- Мы работали над темой «Три склонения имён существительных»

Оценивают свою работу, ставят цель на следующий урок.

Объясняют, при выполнении, какого задания была тревожность. Одноклассники дают советы.

	4. Домашнее задание


	- Выберите себе задание того уровня, который у вас вызвал затруднение.

Спасибо за урок.
	Выбирают домашнее задание.


